 JAARVERSLAG 2022 – JIDDISJ KOOR HEJMISJ ZAIN
Algemeen: 
In de twee jaren van stagnatie door Corona, hebben we een paar keer in een park kunnen zingen, op ruime afstand van elkaar maar wel met begeleiding op de accordeon van onze dirigent. Via onze koor-app bleven we betrokken op elkaar en met opnames en filmpjes van uitvoeringen van over de hele wereld werd onze liefde voor het Jiddisje lied aangewakkerd. Toen we eindelijk weer als koor konden repeteren zijn we vol energie begonnen. Als vanouds hebben we opgetreden tijdens herdenkingen.Ons jaarconcert in mei hebben samen met The Klezmer Society gegeven voor een enthousiast publiek in een volle Amstelkerk. 
Na een ingrijpende bestuurswisseling zijn we met frisse moed doorgegaan.  Ons ledental is prima op orde gebleven en de vier stemgroepen zijn goed vertegenwoordigd.
 
Deels door de lage kosten tijdens de coronajaren, door de gebalanceerde contributie en door het opnieuw toekennen van de subsidie door het AFK,  is het koor financieel gezond.
 
Bestuur:
Er trad een algemeen lid af. Nadat de secretaris een meer raadgevende positie heeft gekozen, heeft de voorzitter die taak voor het grootste deel op zich genomen. Aan het eind van het seizoen traden zowel de secretaris als de voorzitter af. Daardoor bestond het bestuur tijdelijk slechts uit twee personen, waarvan één de interim voorzitter was die als zodanig het dagelijks bestuur voor zijn rekening nam. Gelukkig waren er al snel mensen uit het koor beschikbaar om het bestuur aan te vullen.
Het huidige bestuur heeft nieuwe plannen en is voortvarend bezig om deze ten uitvoer te brengen.

Leden:
Een klein aantal koorleden heeft ons jammer genoeg verlaten. We hebben in de coronatijd weinig aanwas gehad. Zoals gezegd, de stemgroepen zijn allemaal nog goed vertegenwoordigd. We hebben er vertrouwen in dat het het ledental op peil zal blijven. We hebben 43 leden.
Financiën:
De afgelopen jaren hebben we weinig kosten gemaakt omdat er door corona minder mogelijk was. Dit jaar zijn we begonnen met de activiteiten opnieuw op te bouwen natuurlijk met de bijbehorende kosten. We hebben een grafisch ontwerper uit ons midden gevraagd om ons beeldmerk opnieuw vorm te geven. Dit is daarna direct toegepast in onze PR. We zijn van zins dit door te voeren in de website die nodig aan onderhoud en vernieuwing toe is. We krijgen nog steeds subsidie van het AFK en maken daar gebruik van om het jaarconcert te bekostigen. 
Om de blijdschap te uiten weer samen te kunnen zingen, pakten we bij dit jaarconcert extra uit met uitgebreide begeleiding door The Klezmer Society. Het concert werd voor de zangers, zangeressen en dirigent afgesloten met een borrel en met zeer goed verzorgde catering. 
Dit jaar zijn we gestart het afrekenen van de toegangskaartjes met uitsluitend betaling door pin. Dit heeft  de boekhouding sterk vereenvoudigd en het heeft ons een beter beeld van de verschillende inkomsten verschaft. 
De gemaakte extra kosten komen uit de gespaarde reserve. We zijn van plan om deze reserve vaker in te zetten voor culturele doeleinden die onze doelstelling ondersteunen. Een van die culturele activiteiten was de workshop Jiddisje Jazz, met aanstekelijk enthousiasme gegeven door Mirjam van Dam, zangdocente. Bijna het voltallige koor heeft aan deze workshop deelgenomen.
In december hebben we een zeer gezellige en muzikale Chanoeka avond gehouden, daarbij begeleid door accordenoniste Lydia Blom. 

De contributies worden trouw elke maand betaald, de donatiecampagne is door corona minder succesvol, maar met deze inkomsten kunnen we onze repetities volledig waarborgen.

Er is een merkbaar groeiende interesse in het levend houden van de Jiddisje taal, met name de Jiddisje zangcultuur. 
 
Algemene ledenvergaderingen: 
Op 21 maart ‘22 is de algemene ledenvergadering gehouden, waar de gang van zaken met de leden is besproken. De financiële stand van zaken is aan een kascommissie voorgelegd en naar de leden verstuurd. Op de vergadering zijn de financiën besproken en uiteraard werden er vragen gesteld. 
Ditmaal is ter plekke décharge verleend omdat de kascommissie verhinderd was. Het afgelopen jaar is geëvalueerd en er is gekeken naar de toekomst.
 Op 19 september '22 hebben we een beperkte ledenvergadering gehouden waar het nieuwe bestuur zei met enthousiasme en nieuw élan aan de slag te willen. De koorleden hebben hierop volmondig hun vertrouwen uitgesproken.
[bookmark: _GoBack]

